

Base Militar Mixta en Honduras Ante Crisis

TEGUCIGALPA, enero 13 (ACAN-EFE).— El jefe de las fuerzas armadas de Honduras, general Gustavo Alvarez, afirmó hoy que "es posible la construcción de una base militar mixta con Estados Unidos para afrontar esta crisis, la más difícil vivida hasta ahora".

El general Alvarez hizo esa declaración al término de una reunión urgente del Consejo de Seguridad Nacional de Honduras que "analizó los últimos incidentes militares en la frontera con Nicaragua".

"Esta es la crisis más álgida, la más difícil que hemos vivido desde que llegó al poder un régimen marxista en Nicaragua", agregó el general Alvarez.

El Consejo de Seguridad Nacional de Honduras, que estudió hoy el derribo de un helicóptero estadounidense el pasado miércoles y la muerte de su piloto por disparos de soldados nicaragüenses, lo integran los miembros del gobierno y los altos jefes del ejército.

"El ataque contra el helicóptero —añadió el general Alvarez— es una

prueba más de los clásicos procedimientos comunistas, como el caso del jumbo surcoreano, que pretenden dejarnos indefensos".

El jefe de las fuerzas armadas de Honduras explicó que "la posible base mixta con EE.UU. que todavía no ha sido confirmada y no hay nada concreto, sería temporal, bajo soberanía nacional, y permanecerá mientras dure la situación delicada en el área".

"Nadie quiere la guerra —añadió— pero tenemos la capacidad para rechazar las agresiones externas que afectan a la defensa de los intereses nacionales".

El Presidente hondureño, Roberto Suazo Córdova, declaró al final de la reunión que "el suceso es un nuevo acto de agresión sandinista contra nuestro país" e informó de que "también se debatió en un informe del canciller sobre la iniciativa de paz de Contadora".

Edgardo Paz Barnica, el canciller hondureño, aseguró que "no creo que se

llegue a la ruptura de relaciones diplomáticas con Nicaragua, pero da la impresión de que los sandinistas intentan debilitar los esfuerzos de paz negociada en la región".

La "crisis del helicóptero" forzó el regreso a Managua del embajador nicaragüense en Tegucigalpa y el del embajador de Honduras.

—Favor pase a la página 13.



DEUDA EXTERNA.— Washington, enero 13. El Secretario del Tesoro norteamericano, Donald Regan (derecha), en una reunión hoy en Washington con el Ministro de Economía de Argentina, Bernardo Grinspun. La deuda externa de Argentina fue uno de los puntos tratados. (Unifax II de UPI).

28 Países Aprueban la Declaración de Quito

QUITO, enero 13 (AP).— Los países de América Latina y el Caribe advirtieron hoy al aprobar la "Declaración de Quito" que no podrán garantizar el pago de su deuda externa de 320.000 millones de dólares si los acreedores no adoptan "criterios flexibles y realistas para la renegociación".

Los delegados de alto nivel gubernamental de 28 países que se reunieron durante una semana aprobaron en forma unánime la Declaración de Quito, que fija la posición política de

la región. Simultáneamente, aprobaron un llamado plan de acción que demanda la reactivación de la cooperación regional y fija pautas para seguir en comercio, energía, alimentación y servicios.

La Declaración de Quito era firmada a las 17:00 horas (GMT) con la presencia del gestor de la Conferencia Económica Latinoamericana (CEL), el Presidente de Ecuador, Osvaldo Hurtado.

A la reunión inaugural formal ayer asistieron los

—Favor pase a la página 11.

Guerrilleros Anuncian una Tregua en Colombia

BOGOTÁ, enero 13 (AP).— El décimo segundo frente de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC) anunció que ha ordenado un alto al fuego y la tregua en la zona del Magdalena Medio, al nororiente del país, una de las zonas más afectadas por la violencia guerrillera.

En un mensaje grabado enviado a las cadenas radiales "Todelar" y "RCN", los guerrilleros dijeron que participarán en las próximas elecciones municipales del 11 de marzo apoyando las listas de candidatos del partido co-

munista.

Las FARC, que operan en 25 frentes rurales, constituyen el mayor grupo guerrillero de Colombia y actualmente mantiene conversaciones con la Comisión Nacional de Paz para concretar un acuerdo definitivo destinado a poner fin a la lucha armada.

En la zona del Caqueta, al sur del país, unos 250 guerrilleros establecieron ayer retenes en una carretera y repartieron boletines condenando la posición "belicista" del Ministro de Defensa, general Fernando Landazabal, quien se

—Favor pase a la página 25.



Radiofoto AP para EL DIARIO DE HOY

ACUSADO POR CORRUPCIÓN.— Varsovia, enero 13. *Faciej Szczepanski*, ex director del monopolio estatal de radio y televisión del gobierno de Edward Gierak es sentenciado a ocho años de cárcel por cargos de corrupción.

Condenado por Corrupción en Polonia

VARSOVIA, enero 13 (AP).— El ex jefe del monopolio estatal de televisión de Polonia fue declarado hoy culpable de corrupción y condenado a ocho años de cárcel, al concluir un proceso al que se dio amplia difusión internacional.

—Favor pase a la página 13.

Golpe a la Subversión Propinan en Colombia

BOGOTÁ, enero 13 (UPI).— La policía, después de una rigurosa investigación y de confrontación de datos, confirmó que la casa-cuartel que utilizaban los guerrilleros del clandestino Ejército de Liberación Nacional para sus entrenamientos, sirvió también para el cautiverio del magistrado Jaime Betancur Cuartas y de Kenneth Bishop, ejecutivo petrolero.

El coronel Miguel Maza Márquez, que dirigió la operación de asalto a la enorme residencia situada en un barrio popular del noroccidente de Bogotá, dijo que una "investigación detallada sobre cada una de las cosas que se encontraron en el lugar puso al descubierto la realidad".

La "casa-cuartel" del ELN fue descubierta des-

—Favor pase a la página 15.

Plan de Asistencia a C.A. Prepara la OIT

GINEBRA, enero 12 (EFE).— La Organización Internacional del Trabajo (OIT) está preparando un plan concreto de asistencia a América Central para contribuir a mejorar su "catastrófica" situación económica y social.

El director general de esta institución de las Naciones Unidas, Francis Blanchard, viajará a los países del área y se entrevistará con las autoridades de los países del grupo de "Contadora" para estudiar el tipo de medidas que serían más convenientes.

La iniciativa será presentada en la próxima reunión de la Conferencia Mundial del Trabajo (Asamblea Anual de la OIT), el mes de junio en Ginebra, anunció hoy.

—Favor pase a la página 19.



REUNION EN DAMASCO.— Enero 13. El Presidente sirio Hafez Asad (centro) en una reunión hoy en Damasco con el enviado especial norteamericano para el Medio Oriente, Donald Rumsfeld (izquierda), y el vice primer ministro y ministro de relaciones exteriores Abdul Halim Khadam. Otros asistentes a la reunión no fueron identificados.

Más Ayuda Militar para El Salvador Pide Reagan

WASHINGTON, enero 13 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan solicitará un gran aumento de la ayuda militar para El Salvador, dijo hoy el portavoz gubernamental Larry Speaks.

formó que Reagan pediría una cuadruplicación de la ayuda, a 250 millones de dólares, para el año fiscal en curso y después otros 350 millones de dólares del presupuesto de 1985, que será revelado el 1 de febrero.

gobierno de Reagan estaba dispuesto a pedir unos 400 millones de dólares en ayuda económica para Centroamérica este año, mitad de la cual sería asignada a El Salvador, y alrededor de 1.000 millones de

Anteriormente, el Diario The New York Times in-

El diario añadió que el

—Favor pase a la página 25.